Spilletips 

1.
Spil hver dag, helst på en fast tidspunkt.

2.
Som nybegynder kan du nøjes med at spille 5 minutter , men kun hvis du spiller hver dag . 
3.
Jo mere du spiller - jo dygtigere bliver du. (Selv om du måske ikke altid  kan høre det.)

4.
 Fem minutter hver dag er bedre og sjovere end 35 minutter aftenen før du skal hen på musikskolen. 
5.
Hav altid dit instrument stående fremme (ude af posen, oppe af kassen), så du også lige kan spille, når du kommer forbi (et instrument er faktisk også meget dekorativt).

6.
Spil ikke kun det du har fået for. Spil også noget du selv finder på, eller efterlign noget du har hørt andre spille. Spil også med Cd’er (bare for sjov, alt giver dig noget til musikken).
7.
Sørg for at du sidder eller står godt, når du spiller.

8.
Når du spiller, bør du først spille mindst et af de gamle numre, som du er god til, så spiller du på det nye og så igen mindst et af de gamle numre. Du udvider dit repertoire og du er sikret en hyggelig start og slutning. At spille og lytte til musik er jo noget positivt, så sørg for at det bliver ved med at være det.
9.
Når du spiller et stykke, så læg mærke til, hvor det går galt. Når du kommer til et svært sted, så spil ikke helt forfra hver gang, du behøver jo ikke at spille det du kan.  Når du har lært det svære, så prøv forfra for at spille det i en helhed, og gå så videre til det næste svære sted og gør det samme der. Til sidst øver du så det hele op i det rigtige tempo ved hele tiden at spille den max. hastighed hvor du ikke spiller fejl, for ellers øver du jo også i at spille fejl.
10.
Spil med jævne mellemrum for/med dine forældre og kammerater, så de kan høre dine fremskridt, det giver også et mere naturligt forhold til at spille for/med andre.
11.
Vær stædig. Tingene går ikke altid lige let, men hvis du vil, holder stædigt på, og    
  spiller langsomt i små overkommelige bidder,  vil du få det lært.

12.
Tænk aldrig på at du skal lære alt hvad du får for, men at du skal være kommet fremad og have lært noget færdigt af det du fik for. (Det er bedre og sjovere at have lært et halvt stykke helt end et helt stykke halvt HB-M)    
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